

法務部行政執行署新北分署

新聞稿



發稿日期：104 年 6 月 24 日

編 號：002

發稿單位：執行業務科

發 言 人：主任行政執行官 施淑琴

連 絡 人：秘書室主任 廖文極

連絡電話：89956888 轉 312

欠稅脫產不還 不管收也難

知名連鎖早餐店「呷尚寶有限公司」欠稅，金蟬脫殼
王姓前負責人，脫產公司資產，遭管收，一天吐出近億

知名早餐連鎖店「呷尚寶有限公司」王姓前負責人，因拒絕繳納該公司 94 年至 97 年間，所逃漏的稅捐及罰鍰共新臺幣 9,464 萬餘元，竟以金蟬脫殼方式，將公司資產脫產處分，另行設立新公司繼續營業，規避執行。前天（22 日）下午，經法務部行政執行署新北分署，向臺灣新北地方法院，聲請裁定管收獲准，晚間，隨即被解送至法務部矯正署臺北看守所附設管收所，進行管收。

王君才被管收一天，即因無法忍受管收所內盛夏酷熱高溫，以及自由受到限制，很快的，就在昨天（23 日），將呷尚寶公司所欠的 9,464 萬餘元稅捐，全數繳清，換取恢復自由。

「呷尚寶有限公司」是經營早餐店通路業務，在業界，具有相當知名度與規模，全台擁有 10 家直營店，300 家加盟店，每年營業額高達上億。卻因意圖逃漏稅捐，自 94 年起，至 97 年間，開立不實發票，漏報營業額達 3 億 6,501 萬餘元，在 98 年 2 月間，遭到法務部調查局北機組調查。

王君被調查後，知道公司會被補課鉅額稅捐及罰鍰，為了規避稅

捐的執行，即開始展開一連串公司「金蟬脫殼」大動作，除了佯稱命理老師說「呷尚寶有限公司」筆劃不好帶兇，應該改開設新公司，且命理老師說他運勢不好，應該由有幫夫運的老婆，擔任新公司負責人，因此由其配偶掛名，設立登記新公司。同時，又惡意將原公司進行減資 3,500 萬元，資金轉入新公司，並將公司 5 筆不動產、8 輛運輸機械設備，其他生財器具及所有資產、移轉所有權至新設立的公司名下，讓「呷尚寶有限公司」資產，一夕間化為烏有，再將空殼公司經營權，無償讓與給第三人人頭。

新成立的公司，仍接收原來上游供貨商、經銷網絡，在原地無縫接軌，繼續經營早餐店通路業務。

王君，在新北分署進行本件欠稅執行程序調查期間，仍擺出一副「公司已轉讓給別人，不關我的事，公司已沒有財產」傲慢姿態，拒絕處理呷尚寶公司的鉅額欠稅。

新北分署認為，王君雖已不是呷尚寶有限公司現任負責人，但實際上是該公司逃漏稅捐年度的實際負責人，明知負有納稅義務，竟在稅捐執行前，大肆隱匿處分公司財產，規避未來的執行，行逕惡劣，執行程序中，亦拒不繳納，挑戰公權力的惡行，不容於法，決定祭出強制執行最有力的武器，向法院聲請裁定「管收」，給予制裁。

從王君口口聲聲說，公司已轉讓他人經營，沒有財產可供執行，拒絕繳納，到被管收，不過才一天，就能快速將九仟多萬元欠稅，一次繳清，爭取釋放來看，足以證明，呷尚寶公司其實是有能力繳納的，而金蟬脫殼的技倆，碰到嚴格執法的專責行政執行機關，更是行不通，挑戰法律的結果，終將付出更高的代價。

新北分署藉由這個執行案例，提醒所有事業經營者：「安安份份作生意，老老實實報繳稅，才是企業永續經營之道啊！」